
MATEMATICA D’INVERNO [1] 
A. Leggi le informazioni e inserisci i dati nella tabella. 
 

1. Ivert parla tre lingue: l’italiano, l’inglese e lo 

spagnolo; 

2. Melissa parla l’italiano e non l’inglese e lo spagnolo; 

3. Vittoria parla solo l’inglese; 

4. Roxana parla l’italiano e lo spagnolo e non parla 

l’inglese; 

5. Nina parla l’italiano e l’inglese e non lo spagnolo; 

6. Gaia parla l’inglese e lo spagnolo e non l’italiano; 

7. Gaia parla lo spagnolo e non parla l’italiano e 

l’inglese; 

8. Silvia non parla l’italiano, non parla l’inglese e non 

parla lo spagnolo. 

 Italiano Non italiano 

 Inglese Non inglese Inglese Non inglese 

Spagnolo     

Non spagnolo     

 

B. Rispondi. 

Chi conosce tutte e tre le lingue? ________________________ 

Chi non conosce alcuna delle tre lingue?___________________ 

Chi conosce almeno due lingue?_____________________________ 

 
C. Esegui le seguenti espressioni in riga, con tutti i passaggi. 

(34,2 x 10)+267 = ____________________________= _______ 

(237,9 x 10)-126 = ___________________________= _______ 

342+(288 : 8)= _______________________________= _______ 

637-(364 : 7)= _______________________________= _______ 
 

D. Calcola il perimetro delle figure indicate, esprimendolo in metri. 

Fig.A quadrato         Fig.B rettangolo                                       Fig.C triangolo isoscele                       Fig.D triangolo equilatero 

 

 

 

 

 
E. Sul quaderno costruisci una tabella di scomposizione dei numeri 

come la seguente, con 16 colonne e 12 righe;  

hG daG uG hM daM uM hk dak uk h da u d c m  

               + 

leggi ad alta voce i numeri seguenti e scomponili nella tabella che 

hai creato, infine addizionali. 

328,61      1·268,124      2·034·027,3     6·000·230·020    

586,368      6·306·225,038      127·203·009·012    

15·000·021,008      927·231·401,36       736,164  

134.153.813.625,972 

l 27,6 dm l 1 352 cm 
l 2 104,3 cm 

l 1 2,8 dam 

l2 5,1 dam 

l 865,6 mm 


